不

搞

关

战

疫

要

力

度

也

要『

温

度

每日快评

"来的都是客人,返的都是 家人。"日前,安徽合肥在疫情

防控中要求对来(返)肥人员, 带着责任和感情做好服务,不

怕麻烦、不能抱怨。这一表态,

集性疫情呈现点多、面广、频发

的形势下, 苛求没有疫情输入

是难事,而管住疫情不外溢既

是要事也是本事。面对疫情不

搞"关门了事",用科学精准防

控管住外溢,方能彰显抗疫的

况,各地普遍提升防控力度,加

强分区分级差异化精准防控,

力争最大限度保护人民生命安

全和身体健康,努力减少疫情

对经济社会发展的影响。在合

肥,全市所有31个高速公路以

及18个国省干线出口,都设置

了对进入合肥人员的24小时

免费核酸检测点,1000多人轮 换值班值守、采样检测。用"人 防"和"技防"筑起防疫屏障的

同时,也最大限度地方便了来

往合肥人员。不把来往人员当

负担,不搞"一刀切"的封堵,此

举彰显城市的抗疫温度,给人

们正常经济社会活动留下空

间,体现了"用最小代价实现最

较量的硬仗,也是一场保民生

的硬仗,既要有力度,也要有

温度。当前,要以科学的态度,

正视经济发展和生活之需,不

搞不分青红皂白的"一刀切",

不简单拒绝人员流动。这也意

味着,需要付出更多的防控努

力,需要通过提升分区分级差

异化精准防控,需要强化区域

联防联控和一体化思维,建立

尽责高效的应急指挥系统,及

时封堵工作漏洞,做好排查追

踪、流调溯源、转运隔离。唯有

这样,才能确保疫情本地可

发展需要一盘棋,防疫也

控,不外溢扩散。

平稳有序。

疫情防控是一场与病毒

大防控效果"的努力。

针对当前疫情的复杂情

的确,在当前全国本土聚

引发舆论热议和好评。

担当、智慧和温度

如果没有中国抗疫的动态清零,万里之 外美国沃尔玛或英国乐购超市里的物价或许 会更高。若不采取科学精准的积极防疫措施, 作为全球制造业大国、头号货物贸易国的中 国,工厂就无法迅速复工复产,本就承压的全 球供应链可能更加吃紧

然而一些西方媒体罔顾事实、颠倒黑白, 污蔑中国积极抗疫"割裂""阻断"了全球供 应链。

中国的防疫工作成效显著,举世公认。中 国在保持自身经济社会发展的同时,为维护 全球产业链供应链的稳定畅通作出了重要

2020年,全球深陷新冠疫情泥淖,积极 统筹疫情防控和经济社会发展的中国成为全 球唯一实现正增长的主要经济体。2021年, 中国外贸额首破6万亿美元关口,国内生产 总值同比增长8.1%。

中国将今年国内生产总值(GDP)增长

-年之计在于秦

习近平总书记在全国

两会期间强调,要优化布

局,稳口粮、稳玉米、扩大

豆、扩油料,保证粮食年产

量保持在1.3万亿斤以上,

确保中国人的饭碗主要装

中国粮。"不违农时,谷不可

胜食也。"当前春管春播正

由南向北大面积展开,要不

失农时,抓春管春播,确保

夏粮丰收,打好全年农业生

硬仗。2021年罕见秋汛对

今夏农业生产造成的影响

是当前的最大困难。秋汛使

今年夏粮生产是一场

产第一仗。

起

身

目标定为5.5%左右。这一目标既能确保经 济实现量的合理增长,又为质的稳步提升 留下充裕空间。在稳中求进的工作总基调 下,拥有庞大体量的中国经济将继续力保 稳定增长,成为世界经济的"稳定器""动力

近期,中国境外输入压力不断增大,本 土聚集性疫情呈现点多、面广、频发的特点。 从有着"制造业最强地级市"之称的江苏苏 州,到"智造引领转型"的制造业基地福建泉 州,这些制造业重镇积极采取措施、探索办 法,努力用最小的代价实现最大的防控效 果,最大限度减少疫情对经济社会发展的影 响。这正是中国努力稳定全球供应链的生动

一座受疫情冲击的中国超大城市或许更 有说服力——有"中国硅谷"之称的深圳本周 基本实现社会面动态清零。"最忙的城市"从 按下"慢行键",到全市社会生产生活秩序有

序恢复,仅用了不到10天。

深圳及其所在的中国制造业大省广东在 全球供应链中扮演重要角色。作为一个坐拥 全球第四大集装箱港、进出口总额超过3.5 万亿元的世界级物流节点,深圳出台减负纾 困政策、提供防疫支持,积极疏通深圳港货轮

过去两年中,中国的疫情防控政策是明 确的、一贯的。以"快速"和"精准"为精髓的动 态清零政策,在与新冠病毒的多轮博弈中,能 够及早发现、快速处置、精准管控、有效救治, 防控网络行之有效。低死亡率和经济干扰最 小化——被海外一些观察者视为"不可能"的 平衡得以实现。

动态清零是在全球疫情反复、经济复苏 势头不稳的背景下,中国常态化疫情防控所 采取的政策。动态清零可能会让城市暂时"慢 下来",但"慢下来"是为了不"停下来",为更 加快速地全面重启留下时间与空间。

从苹果手机到特斯拉汽车,全球消费者 受益于中国积极战"疫"带来的"稳链保供"实 效。"如果消费者和企业想继续购买中国制造 的商品,而不必忍受供应短缺和价格的进一 步上涨,就应该希望中国能继续奉行新冠动 态清零政策。"彭博社在一篇题为《世界为何 需要中国的清零政策》的报道中指出,正如过 去两年所证明的那样,临时、孤立的停产,并 不意味着制造商停工和出口商的货物无法装 船。因此,中国坚持清零的时间越长,对其他 国家就越好

中国积极战"疫"是"稳链""建链",而绝 非"断链""扰链"。百年变局叠加世纪疫情,当 全球深陷新冠疫情泥淖,中国采取的政策是 积极而清醒的,不"躺平"、不盲目、不矛盾。

中国坚持抗疫动态清零策略,是对世界 的贡献和奉献。

> (记者杨丁淼、桂涛、曹鹏远) 新华社北京 3月26日电

评

新

间

政

策

帮

扶

## 杭州 100 新华社发 王鹏 作

河北、山西、山东、河南、陕 西5省1.1亿亩小麦晚播 约半个月。虽然播种面积与 上年持平,但苗情形势复 杂,夺取夏粮丰收面临空前 挑战。夏粮占全国口粮的四 成,对保供给、稳预期意义

粮丰收。 "春分麦起身,水肥要紧 跟。"眼下正值春分时节,春 分三候是小麦生长重要关

重大。要背水一战,确保夏

口,北方小麦主产区正值小 麦返青关键期,苗情有提升 空间。据各地监测,通过科学 追肥,加强后续田间管理,促

进苗情及时转壮升级,加上 今春降雨较多、墒情不错,目前一二类苗比例 比久前大幅提高

稳住基本盘,首先是稳产量,关键在稳 面积。"春种一粒粟,秋收万颗子。"要着力落 实春播面积,双季稻产区千方百计稳住早稻 面积,力争有所增加;东北地区要全力扩大 豆、稳玉米;西南地区要挖掘潜力扩大玉米 种植,西北地区要因地制宜扩大春小麦 面积

"戴着口罩备春耕,防疫农活两不误""进 大棚,戴口罩"各地的地头宣传车、乡村"大喇 叭",提示着这是疫情防控下的又一个农业生 产季。各地要统筹疫情防控和经济社会发展, 确保农机农技服务、化肥种子供应充足,运输 畅通无阻,做到疫情防控和农业生产"两手 抓""两不误"。

"人误地一时,地误人一年。"只要我们不 误农时,秉持"春争日"的精神,一定能够稳住 农业基本盘,稳住2022年平稳健康经济 环境。

(记者王立彬)新华社北京电

记者 27 日从杭州市政府了解到,为 更大力度帮助服务业领域困难行业渡过难 关、恢复发展,杭州推出促进服务业领域困 难行业恢复发展 40 条政策

政策包括服务业普惠性纾困扶持措 施、餐饮业纾困扶持措施、零售业纾困扶持 措施、旅游业纾困扶持措施、公路水路铁路运 输业纾困扶持措施、提高服务水平六方面。

其中,服务业普惠性纾困扶持措施包括 延续服务业增值税加计抵减,对生产、生活 性服务业纳税人当期可抵扣进项税额继续 分别按 10% 和 15% 加计抵减应纳税额;"六

税两费"减征范围扩展至小型微利企业和 个体工商户;服务业小微企业和个体工商 户承租市、区属国有企业房屋,免除3个 月租金,再减半收取3个月租金等

> (记者朱涵、岳德亮) 据新华社杭州 3月27日电

## 就业路上,给青春和

要一起扛。在疫情防控面前,以邻为壑换不来独善

其身,唯有共担责任、携手应对挑战才是应对良

策。我们为合肥的全局观和"硬核"措施点赞,也期

待各地更有担当更有温度,更讲求科学,下更多

"绣花功夫",切实做到"用最小代价实现最大防控

效果",既将防疫工作做实做好,又保障生产生活



近日.一系列 面向高校毕业生的 春季招聘专场接连 拉开帷幕。2022届高校毕业生规模和增量均创历

(本报评论员周畅)

史新高,1076万人来到人生的十字路口。

北上广深,还是中西部、二三线城市?"大厂

头部企业还是基层社区抑或自主创业? 一组数字或许能为艰难的抉择提供参考:近 3年来,全国高校毕业生到地市级及以下就业比 例约70%,到中西部就业比例约60%。以陕西为 例,"十三五"期间,陕西高校毕业生平均每年在西

七成以上。 "今非昔比。交通便捷、配套改善、环境提升, 地域已经不再那么重要。哪里机会更多、平台更 大,我们就去哪里。"已经签约西部一家能源企业

部地区就业近20万人,占每年毕业生就业人数的

的北京高校毕业生李宇轩说。 只要有梦,哪里都是舞台

时代洪流滚滚向前,社会快速发展、科技不断 进步,创造出许多新的就业机会,就业模式日益多 元化,就业选择日益多样化。

新时代西部大开发、"一带一路"引领加大开 放力度、产业转移升级……正在崛起的中西部地 区,为有志青年提供了大显身手的机遇;

放宽落户限制、提供政策性住房、给予创业扶 持……二三线城市栽下"梧桐树",以系列引才激 励措施改善年轻人成长成才环境;

低碳技术、新能源、新材料……众多新领域前 景光明、新产业方兴未艾,等待着有志者建功立业。

广阔天地,大有可为。 "既能发挥所学所长,又能为国家所需贡献自

己的微薄之力,何乐而不为?"已经在拉萨扎下根 来的中国人民大学理学院 2020 届毕业生张同同 说,青春应当在祖国最需要的地方绽放光彩。

梦想的种子一旦播撒,便会有破土而出的

在广袤乡间,年轻的"第一书记"和乡亲们共 谱乡村振兴新乐章;在基层街道,"95后"社区工 作者们为疫情防控值守;在创新企业,步履匆匆的 青年们争分夺秒攻关不停……青春的色彩与时代 的脉搏紧紧相连。

新时代的中国,处处生机勃勃。不给青春设 限,一切梦想皆可成真。新华社北京3月26日电

## "赶时髦"也是对美好生活的向往

在前不久的全国两会上,一位人大代表 谈到,"赶时髦"是人们对美好生活向往的一 种体现,应该加以鼓励。此言引起不少听者的 响应,也让大家感慨系之、感触良多。

改革开放初,整个社会兴起过一波又一 波的"赶时髦",在"赶时髦"的过程中,不断带 来生活上的新变化新气象。"赶时髦"也成了 全社会追求创新创造、奋发向上的风向标。

然而,不知道从什么时候起,"赶时髦"又 突然成了一个被诟病并多少带点贬义的词, 似乎"赶时髦"就是出格、出风头,被贴上了不 太好的标答。

其实,"赶时髦"体现了人们对美好生活 的向往和追求。"赶时髦"原本意义就是追赶 一种时尚,而时尚往往是最能贴近潮流、代表 潮流和反映潮流的,是时代的晴雨表。人们对 美好事物的追求、对美好生活的向往,有时集 中体现在对时尚潮流的敏感度和热情度上。 "赶时髦"赶的是时代前进的步伐,赶的是对 美好生活的向往和追求。

"赶时髦"反映了社会对创新创造的宽容 和包容。应该说,时髦的东西往往都是不够成 熟和不太完美的。一般来讲,时髦的东西大都 是过去没有而现在才有,或现在尚未普遍普 及而未来可能会普遍普及,它的出现难免有 这样那样的缺点、不足和瑕疵,难免会不被普 遍认可、理解和接受。正因为如此,特别需要 人们去正确看待、理性认知。一个社会的成熟 度,常常体现在它对时髦事物的宽容度和包 容度上。鼓励"赶时髦",便是倡导人们对事物 成长过程中出现的缺点乃至错误多一份理 解、信任与支持,多一份包容。

"赶时髦"折射出人们对新生事物的好 奇和兴趣。时髦的东西大都是新生事物,它

对它不太了解,所以总是充满好奇,饶有兴 趣,想知道个究竟、打探个明白。爱因斯坦 有句名言:"兴趣是最好的老师。"对事物抱 有浓厚的兴趣,便会充满热情、充满激情。 人的兴趣从何而来?从好奇中来。好奇则会 激发内心一种探求的冲动和欲望。推崇并 鼓励人们一如既往地去"赶时髦",就是鼓 励人们保持内心深处那份最可宝贵的兴趣 和好奇心。

刚"出炉"、很新鲜,而且香喷喷,人们因为

当然,"赶时髦"不是"赶怪异",创新不是 一味地"花样翻新",不能囫囵吞枣、良莠不 齐。鼓励"赶时髦",不是鼓励搞那些脱离实 际、脱离群众、脱离时代的标新立异,而是鼓 励和推崇去追赶那些引领时代潮流、符合大 众意愿、具有强大生命力的新生事物。

(徐文秀)

## 根治形式主义,要"绣花"不要"秀花

每日一评

"八点通知九 点交,材料报表催

人恼;检查观摩先 查档,没图没文不算好;走访群众要留痕,笔 记自拍少不了;材料打印总量大,三台机器轮 班倒;'两委'干部忙不完,外聘人员填报 表……"

近日,记者走访中发现,有些地方形式主 义痼疾难除,基层人员仍被困其中。很多"表 面功夫"让局内人苦不堪言,令旁观者啼笑 皆非。

事事建档报表。北方某地搞一项村级创 建活动,要求各村每天上报调解的矛盾纠纷。 若没有,也要上报一件相关事项。但当地有个 深山村,常住户数只有个位数。人都没剩几 个,哪来的矛盾冲突?为了应付上报要求,村 支书绞尽脑汁,无奈之下只能上传风景照,再

配一段应景话糊弄过去。

处处拍照留痕。有些地方检查,不看学习 实效,只看材料有没有、文档厚不厚。不厚也 不行,没有更不行。观摩评比先进,上来就问 "材料上墙了吗?会议记录了吗?""帮村民处 理多小一件事,也得做笔记,拍照片。"一位村 干部说,"办好事情不就行了,非要求拍照留 痕,反而让群众觉得你在作秀,让百姓反感。"

件件指标考核。有位年轻干部说,工作头 一年,他就接到上级摊派任务。三款政务 App,每一款都要按户籍人口完成80%的下 载注册率,"可刨除外出打工者和老人小孩, 村里哪有那么多智能手机?"再说了,"App 同质重复,没啥实际内容。即使硬着头皮完成 任务,百姓根本不会用,也用不着。"

给地方治理加上考核要求,基层工作人 员也理解政策的"初衷"——不拍图,上级怕

你弄虚作假。没指标,上级怕你压根不干实 事。问题是,如果三五个村干部对接上级十几 个部门本已应接不暇,还要受"务虚功、玩花 活、白费劲"的形式主义之累,工作难以推进、 群众头疼厌烦,这种两头不讨好的"秀花"功 夫,到底图个啥?

对此,有明眼人一语解疑——台账显身 手、留痕亮功夫、报表出成绩,这是形式主义 的成因。根子是政绩观错位,过于功利,责任 感缺失。

一些上级决策时,部分部署安排过于功利, 目标过高,一味求快,一些执行者明知完不成任 务,只能投机取巧搞形式,涂脂抹粉出成绩。

中间流转时,一些干部"上有所好,下必 甚焉",习惯往下压任务,向上表功绩,但又不 愿真抓实干,只能用形形色色的报表代替扎 扎实实的落实,用光鲜亮丽的包装掩饰空洞

无物的内容。实际上虚多实少,欺上瞒下。 基层落实时,抬头都是上级,身后顶着问

责,明知事不可为,却又人微言轻,唯有俯首 干活,应付交差了事。

最终,形式主义套路一套套一套。工夫花在 台账上,精力耗在上报上,摊派虚活不能不干, 发展实事无暇顾及。有村干部说:"各个部门都 要那么多材料,有的材料还反复报,我可好奇这 些东西到底送哪了?给谁看?谁有工夫看?"

形式主义要不得,实事求是见真章。"假 数据不报,假材料不写,假荣誉不要。"一位老 支书说,光想着让领导满意,不实事求是,最 终困住的是自己,吃亏的是百姓。

更多村干部反映,希望费力不讨好的"秀 花功夫"少一点,务实见成效的"绣花功夫"多 一点,才能忙得有为、干得安心。

(本报评论员韩朝阳、冯大鹏、杨金鑫)